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Sofija Nikolić Popadić* 

tELEMEDICINA I PANDEMIJA COVID-a 19 

Mogućnost „lečenja na daljinu,” odnosno pružanja zdravstvenih uslu-
ga putem telemedicine je postalo veoma značajno tokom pandemije Covid-a 
19. Potreba za smanjenjem fizičkog kontakta je aktuelizovala pitanje pri-
mene digitalnih tehnologija u procesu prevencije, dijagnostike i lečenja 
pacijenata. Telemedicina je, pored upotrebe u pružanju zdravstvenih usluga 
obolelima od zarazne bolesti izazvane Covid-om 19, veoma značajna i za le-
čenje pacijenata koji nisu zaraženi Covid-om 19, imajući u vidu da je njima 
tokom pandemije pristup zdravstvenim uslugama bio veoma otežan. Pande-
mija i nove okolnosti sa kojima su se društvo i pojedinci suočili uticali su i 
na mentalno zdravlje stanovništva, a uloga telemedicine se i u ovom domenu 
pokazala kao veoma značajna. 

Uvođenje telemedicine iziskuje pripremljenost država i zdravstvenih 
sistema kako u pogledu pravne regulative, tako i u pogledu tehničkih mo-
gućnosti, opremljenosti, edukacije zdravstvenih radnika, odnosno korisnika i 
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dr., kako bi ovaj složen sistem mogao da funkcioniše i dovede do ostvarenja 
željenih ciljeva. Tokom pandemije države su se našle u različitim položajima 
u zavisnosti od nivoa razvijenosti i primene telemedicine u prepandemijskom 
periodu. Iako je razvoj moderne telemedicine započet u drugoj polovini XX 
veka, nisu sve države tokom prethodnih godina značajno napredovale u 
njenoj implementaciji. Istraživanje je posvećeno uvođenju i primeni tele-
medicine u pojedinim evropskim državama, naročito u kontekstu pandemije 
Covid-a 19. Posebna pažnja je posvećena uvođenju telemedicine u Srbiji, 
imajući u vidu da se šira primena ovakavog pristupa u pružanju zdravstvenih 
usluga u našoj državi očekuje u narednim godinama. 

Ključne reči: telemedicina, digitalizacija, zdravstvena zaštita, pande-
mija Covid-a 19
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